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Posudek vedoucího práce

Jaroslava Patermanová zvolila tema, které bylo dosud zpracováno pouze čás​tečně. Českým vojákům na italské frontě se historikové v nedávné době již podrobněji věnovali, otázka součinnosti se slovinskými vojáky ale zůstávala stranou.

Autorka za základní zdroj zvolila osobní svědectví účastníků, a to jak pí​semné, tak obrazové. V úvodu vypočítává knihy a další zdroje, s nimiž pracovala, bohužel ale chybějí obecnější práce o první světové válce, a zejména ty, které se za​měřují právě na italskou frontu (v poslední době o ní psal zejména Josef Fučík), přestože ve vlastním textu je na ně odkazováno. Chybí zde i zhodnocení slovinské literatury, s kterou autorka, i když v omezené míře, pracovala. Za závažnou chybu považuji, že úvodní kapitola o první světové válce obecně je zpracována víceméně na základě příliš široce založené literatury (Daviesovy Dějiny Evropy, Havlovy Dějiny evropské civilisace  apod.), nebyla zde využita žádná monografie zaměřená na tuto válku. Závěrečný odkaz (s. 9) na dva české autory je nedostatečný.

Kapitola o italské frontě stručně shrnuje základní poznatky o bojích v Itálii, včetně odkazů na starší dějiny a vybavení rakouské armády. Následující kapitola je již zaměřena pouze na sočskou frontu, která byla během války svědkem dlouhé řady tvr​dých bitev, jež autorka podrobně vypočítává a hodnotí. Text je zde velmi vhodně do​plněn mapkami a fotografiemi. 

Pátá kapitola se již zabývá jednotlivými osobnostmi, jež zanechaly svědectví  o svém pobytu na italské frontě. Autorka využila práci dnes již téměř zapomenutého Ljudevita Pivka, výtvarníka a spisovatele Josefa Váchala, italského legionáře Josefa Janouška, fotografií Jindřicha Bišického, fotografií a korespondence Jana Rajmana     a autobiografické knihy spisovatele Jana Václava Rosůlka, a na tomto základě se pokusila vykreslit každodenní život vojáků rakousko-uherské armády na italské frontě od příchodu na bojiště přes ubytování, stravování, hygienu a zdravotní péči až po bojové zážitky a zajateckou zkušenost. Upozornila také na působení válečné pro​pagandy. Zvláštní pozornost je věnována pokusu L. Pivka uvolnit Italům prostor pro útok u Carzana, jenž nakonec kvůli italské váhavosti a nedůvěřivosti nevyšel. Autorka nepominula ani utváření československých dobrovolnických jednotek v Itálii a jejich nasazení do bojů. V závěru je připojena zajímavá fotografická příloha. 

Práce je vystavěna logicky, kapitoly na sebe přirozeně navazují. Ovšem v některých úsecích autorka čerpala pouze z jednoho zdroje, měla by se snažit najít údaje i jinde pro srovnání (Janoušek na s. 53-54, Pivko s. 48-50). Místy je též znát, že vojenská problematika je autorce poněkud vzdálená. Účast slovinských vojáků na italské frontě je zachycena jen prostřednictvím Ljudevita Pivka, dle názvu práce by se dalo očekávat výraznější zastoupení. 
J. Patermanové se nicméně podařilo shromáždit zajímavé údaje a pohledy na italskou frontu ze strany zejména českých vojáků a dopl​nit tak stávající poznatky o zmíněném bojišti. 
Formální náležitosti práce jsou v pořádku, písemný projev posluchačky je na slušné úrovni až na chyby v interpunkci a občasné nesrovnalosti v psaní cizích jmen (Pordennone x Pordenone, s. 33 a 34).
Přes uvedené výhrady doporučuji práci Jaroslavy Patermanové k obhajobě      a navrhuji hodnocení velmi dobře.
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